

# malenovice

## slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané, jaro si letos pospíšilo, a tak jsme se už v únoru místo mrazů a závějí sněhu dočkali patnáctistupňových teplot, sněženek a ptačího zpěvu. Těžko říct, jestli je to tak docela dobře...

Minimálně jednu obrovsky pozitivní zprávu ale uplynulý únor přinesl. A já mám velkou radost, že se s Vámi o ni mohu na tomto místě podělit: **Podařilo se nám získat dotaci na vybudování chodníku kolem „krajské“ silnice v úseku Božon – Rozhraní.** Státní fond dopravní infrastruktury tak uhradí částku více než 11,5 milionu korun, což představuje 85% uznatelných nákladů. Nyní tedy budeme soutěžit zhotovitele, abychom během léta mohli tento dlouho očekávaný a potřebný projekt zrealizovat.

Na přelomu března a dubna nás čekají Velikonoce. Přeji Vám tedy nejen příjemný březen, ale i pohodové prožití těchto svátků.

Pavel Kuběna, starosta



## Jak jsme v loňském roce hospodařili s odpadem?

Obec je každý rok povinná vyhodnotit, jak nakládala s tuhým komunálním odpadem, a informovat o tom své občany. **Toto téma bylo také jedním z bodů únorového zastupitelstva. Jak se nám tedy v tomto směru v loňském roce dařilo?**

Pokud bychom si museli vystačit s jedním slovem – pak tedy „dobře“. Dokonce by se dalo říct i velmi dobře. To je samozřejmě skvělá zpráva. Jen neusnout na vavřínech...

Jak asi všichni víme, místní poplatek „za popelnic“ je v Malenovicích už řadu let stále stejných 500 korun na osobu a rok. A stejnou částku platí za svou nemovitost také chataři. Na tomto místě je třeba říct, že ve srovnání s jinými obcemi v okolí i celkově v republice patří naše poplatky jednoznačně k nejnižším.

Celá řada obcí v minulých letech přistoupila k navýšení poplatku a jeho výše se tak běžně pohybuje kolem tisíce korun. Zákon přitom stanoví horní hranici na 1200 korun a v parlamentu se uvažuje o jejím zvýšení.

Každým rokem se postupně zpřísní limity pro množství směsného odpadu na jednoho obyvatele, tzv. třídící slevy, po jejichž překročení se „zvýhodněná“ cena za „skládání“ navyšuje z 500 Kč za tunu směsného odpadu. V loňském roce byl limit na občana 180 kg směsného odpadu. Nad limitem se částka za uložení zvyšovala na 1000 za tunu. V roce 2024 pak budeme platit ještě více – 1250 Kč za tunu při překročení limitu 170 kg na občana.

Budeme-li konkrétní, v loňském roce jsme v Malenovicích vyprodukovali zhruba 170t netříděného odpadu, přibližně 100t BIO-odpadu, přes 28t plastů, cca 22t papíru, 27t skla a necelou tunu kovů. K tomu musíme

ještě přičíst půl tuny nebezpečného odpadu, 18t objemného odpadu a asi 80kg odpadu stavebního.

Za to vše jsme celkem zaplatili částku 1 276 721,80 Kč. Na poplatcích jsme vybrali něco málo přes 600 tisíc, tedy přibližně polovinu. Co nám ovšem výrazně zlepšuje skóre, je příspěvek z EKO-KOMu za to, jak dobře se nám daří třídit. Ten za loňský rok představoval 365 747 Kč. Po započtení dalších dílčích příjmů, např. odměny za sběr jedlých tuků, tak doplatek z obecního rozpočtu činil „pouhých“ 274 091 korun, tj. zhruba 21,5%.

Pro srovnání např. před čtyřmi lety, v roce 2019, jsme i přes výrazně mírnější limity dopláceli 478 968 Kč z celkových 1 044 887 Kč. Tedy skoro polovinu.

Je tedy jasné vidět, že má smysl třídit, má smysl přemýšlet kolik, čeho a kam vyhodíme. A k tomu ještě jedna krátká poznámka:

Veškeré kontejnery – ať už na směsný, tříděný nebo biologicky rozložitelný odpad – které v obci máme, jsou tu pro všechny občany a jsou určeny pro odkládání běžného množství odpadu. Pro představu – vyvezení kupříkladu jednoho kontejneru na bio-odpad vyjde zhruba na jedenáct set korun. Takže když někdo vymytí půl zahrady nebo vykáčí celý ovocný sad a zaplní tím pak takových kontejnerů i několik, bylo by asi fér, kdyby zvažil i likvidaci vlastními silami či na vlastní náklady. Obdobně pak pokud někdo vyklízí celý sklep, půdu a podobně. No a o stavebním či nebezpečném odpadu ani nemluvě – ten do komunálního odpadu nepatří vůbec.

V loňském roce jsme jako obec zvládli odpadové hospodářství úspěšně. Tak si to letos nepokazme...

## CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí, únor v Rosničce byl ve znamení maškarního reje a jarních prázdnin. Nejprve si děti v úterní maškarní a valentýnské dílničce vyrobily krásné dárečky, následně v sobotu 10. 2. proběhl v sále Obecního domu dětský maškarní karneval a hned v neděli jsme zahájili tábor jarních prázdnin přespačkovou v Rosničce. Večer měly děti pizza-mejdan, diskotéku, hrály vybišiu, židličky a po mnohačetném „híhíhí a šustišustí“ se spacáky kolem půlnoci usnuly. V pondělí ráno po snídani následovalo tematické tvoření, balení, cesta na sjezdovku na oběd a následně cesta do solné jeskyně v Harcovce. V úterý jsme navštívili únikovku Valašský Boyard, úžasné místo, v létě tam opět zavítáme. Tábor dopadl na výbornou, děti vše zvládly, nikdo se nezranil a všichni byli spokojeni. Děkuji všem, kteří jste v únoru do Rosničky zavítali, a dovolím si vás pozvat na jarní březnové akce:



- sobota 9. 3. – VÍTÁNÍ JARA NA ONDŘEJNÍKU – netradičním výšlapem s květinami přivítáme jaro, sraz v 9 hodin na parkovišti u podchodu ve FnO.

- sobota 16. 3. – VYPOUŠTĚNÍ PSTRUHOVÝCH PLŮDKŮ DO POTOKA SATINY, sraz v 9 hodin na parkovišti u Rajske boudy, s sebou gumáky, naběračku a kyblík.

- úterý 19. 3. – VELIKONOČNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI, v čase 16.00–18.00, vstupné 60 Kč.

- pátek 22. 3. – JARNĚ-VELIKONOČNÍ DÍLNA, od 14 hodin, vstupné 100 Kč, zeleň a drobnosti k prodeji zajištěny.

Přeji krásné předjarní dny a těším se na viděnou v Rosničce.

Teta Blanka

## Malenovické děti o jarních prázdninách sportovaly

Sportovní komise připravila o letošních jarních prázdninách pro děti z Malenovic hned dva turnaje.

Ve čtvrtek 15. února se za (bohužel) vcelku slabé účasti zápas badmintonový,

na němž první místo obsadil D. Vdoleček, druhé P. Koval a třetí A. Plucnara. Čtvrtá příčka patřila A. Plucnarové a na pátém místě skončil Š. Plucnara.

Na pátečním turnaji v bowlingu byla již

účast o poznání lepší, dorazilo celkem 11 dětí.

Pořadí v mladší kategorii: 1. M. Pyško, 2. A. Plucnara, 3. Š. Pyško; V kategorii starší: 1. J. Koval, 2. D. Vdoleček, 3. P. Koval.



## informace obecního úřadu

• **Poplatky za odvoz a likvidaci odpadů** – Částka za odvoz a likvidaci odpadů činí pro občany trvale žijící v obci **500 Kč za osobu na rok**. Termín zaplacení poplatku je **do konce března**. Majitelé rekreačních objektů, kteří v naší obci nemají trvalé bydliště, zaplatí 500 Kč za objekt na rok. Zde je termín úhrady stanoven do konce června. Částku můžete uhradit buď osobně na obecním úřadě nebo elektronicky na účet: 107-6963890277/0100, kde můžete zaplatit i stokorunový poplatek za psa. Do zprávy pro příjemce uveďte, prosím, příjmení a počet osob, za něž platíte (nebo jméno vlastníka rekreační nemovitosti). Variabilní symbol = číslo popisné / evidenční. Nálepky na popelnic si následně můžete vyvezdout na úřadě. Upozorňujeme všechny, že neoznačené popelnic nebu-

dou od 1. dubna 2024 vyvezeny.

• **Mobilní svoz objemného a nebezpečného odpadu** proběhne v sobotu 20. dubna od 10.30 do 11.30 na parkovišti u Obecního domu.

• **Setkání seniorů** – srdečně zveme všechny malenovické seniory na tradiční posezení do Obecního domu v **neděli 10. března od 15 hodin**.

• **Vypouštění pstruhového plůdku** do Satiny – po úspěchu loňského ročníku letos opět ve spolupráci s Českým rybářským svazem proběhne osazování Satiny pstruhovým plůdkem. Sraz na parkovišti u Rajske boudy v **sobotu 16. 3. v 9 hodin**. S sebou gumáky nebo podobnou nepromokavou obuv, kyblík a naběračku.

• **Dotace na chodník** – Obec uspěla s žádostí na Státním fondu dopravní infrastruktury a získala dotaci na vybudování chodníku Božon – Rozhraní podél silnice III/48418. Získaná částka **11 663 634 Kč** představuje 85% uznatelných nákladů.

• **Havarijní stav aleje k letišti** – Oblíbené místo procházek na pomezí malenovického a lubenského katastru – alej k letišti – je již delší dobu ve velmi špatném stavu. Stromy jsou napadené jmelím, často ztrouchnivělé, suché a hrozí pád větví i celých kmenů. Vlastník pozemků přiléhajících k této soukromé účelové komunikaci, společnost Frýdlantská zemědělská, bude proto v březnu provádět údržbu a prořezávku stromů. Do té doby dejte prosím na tomto místě zvýšené opatrnosti.

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

## VÍTÁNÍ JARA NA ONDŘEJNÍKU

**SOBOTA 9. 3. 2024**

Milé děti, milí dospělí, srdečně zveme malé i velké na netradiční jarní výšlap na Ondřejník. V pestrokvětinovém outfitu společně přivítáme jaro. Sraz je v 9 hodin na parkovišti u podchodu ve FnO, půjdeme po cestě, takže kožárky, odřážděla a další dopravní prostředky jsou vítány. V případě deště výšlap posuneme na 23. 3., sledujte prosím FB a web. S sebou svačinu, kvalitní obuv a dobrou náladu 😊. Povinnost je mít na sobě jakoukoliv květinu 🌸. Těším se! Blanka

www.urosnicky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 Malenovice

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

## Vypouštění pstruhových plůdků

**SOBOTA 16. 3. 2024 v 9.00**

Milé děti, milí dospělí, srdečně zveme malé i velké na již druhé vypouštění pstruhových plůdků do potoka Satiny. Sraz je v 9 hodin na parkovišti u Rajske boudy. S sebou gumáky nebo podobnou kvalitní obuv, kyblík, naběračku a dobrou náladu. Těšíme se! Blanka, Honza Kaloč a rybáři

www.urosnicky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 Malenovice

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

## VELIKONOČNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI

**ÚTERÝ 19. 3. 2024 v čase 16.00–18.00**

Milé děti, srdečně vás zveme na velikonoční dílničku. Přijďte si vyrobit krásné jarní dekorace a prožít pohodové odpoledne s vůní jara a Velikonoc. S sebou 60 Kč a dobrou náladu 😊. Těším se! Blanka

www.urosnicky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 Malenovice

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

## JARNĚ-VELIKONOČNÍ DÍLNA

**PÁTEK 22. 3. 2024 od 14 hodin**

Milé děti, milí dospělí, srdečně vás zveme na tradiční jarně-velikonoční dílnu. Přijďte si vyrobit nádhernou výzdobu a snést do svých domovů jaro. Zeleň, osení, pentle, ozdoby a keramické drobnůstky budou k dispozici k prodeji. Děti se mohou těšit na perníčky. Vstup 50 Kč, 50 Kč zeleň. Těším se! Blanka

www.urosnicky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 Malenovice